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1.425 — HG pentru aproba-

rea Normelor metodologice de
aplicare a prevederilor Legii se-
curităţii şi sănătăţii în muncă nr.
319/2006 [MO 882 / 30 oct.
2006]

259 — Ordin al preşedintelui
ANSVSA pentru modificarea Or-
dinului preşedintelui ANSVSA
nr. 139/2004 privind aprobarea
Normei sanitare veterinare şi
pentru siguranţa alimentelor pri-
vind procedura de aprobare sani-
tară veterinară şi pentru sigu-
ranţa alimentelor a activităţilor
desfăşurate de persoanele ju-
ridice definite conform art. 2 din
Legea nr. 359/2004, cu
modificările şi completările ulte-
rioare [MO 888 / 31 oct. 2006]

1.706 — Ordin al ministrului
finanţelor publice pentru aproba-
rea Procedurii de solicitare a
verificării valabilităţii codului de
înregistrare în scopuri de TVA şi
a datelor de identificare ale per-
soanelor înregistrate în scopuri
de TVA în celelalte state mem-
bre, de către persoane
înregistrate în scopuri de TVA în
România [MO 894 / 2 nov. 2006]

730 — Ordin MAPDR pentru
aprobarea radierii soiurilor de
soia modificate genetic din Cata-
logul oficial al soiurilor de plante
de cultură din România [MO 918
/ 13 nov. 2006]

1.514 — HG privind nivelurile
pentru valorile impozabile, im-
pozitele şi taxele locale şi alte
taxe asimilate acestora, precum
şi amenzile aplicabile în anul fis-
cal 2007 [MO 935 / 17 nov. 2006]

617/168/1.094/264 — Ordin
MAPDR, ANSVSA, MSP şi
ANPC privind modificarea anexei
la Ordinul MAPDR, ANSVSA,
MSP şi ANPC nr. 1.050/97/
1.145/505/2005 privind aproba-
rea Normei sanitare veterinare şi
pentru siguranţa alimentelor pri-
vind anumiţi contaminanţi din ali-
mentele de origine animală şi no-

LEGISLATIE nanimală [MO 943 / 22 nov.
2006]

441 — Lege pentru modifica-
rea şi completarea Legii nr.
31/1990 privind societăţile co-
merciale, republicată, şi a Legii
nr. 26/1990 privind registrul co-
merţului, republicată [MO 955 /
28 nov. 2006]

1.644 — HG pentru aproba-
rea Normelor metodologice de
aplicare a OUG 59/2006 privind
asigurarea de la bugetul de stat
a cofinanţării publice nerambur-
sabile pentru proiectele de inves-
tiţii din cadrul Programului SAPA-
RD [MO 955 / 28 nov. 2006]

91 — OUG privind unele mă-
suri referitoare la asigurările so-
ciale de stat şi asigurările sociale
de sănătate [MO 958 / 28 nov.
2006]

765 — Ordin MAPDR pentru
aprobarea Listei cuprinzând so-
cietăţile de asigurare şi asigura-
re-reasigurare care practică
asigurări pentru culturi agricole,
animale, păsări, familii de albine
şi peşti, agreate de Ministerul
Agriculturii, Pădurilor şi Dez-
voltării Rurale, pentru anul agri-
col 2006—2007 [MO 959 / 29
nov. 2006]

Republicare: Legea nr.
150/2004 privind siguranţa ali-
mentelor şi a hranei pentru ani-
male [MO 959 / 29 nov. 2006]

748/24.359 — Ordin MAP-
DR şi MFP pentru modificarea şi
completarea Normelor metodolo-
gice de aplicare a prevederilor ti-
tlului XI „Renta viageră agricolă“
din Legea nr. 247/2005 privind
reforma în domeniile proprietăţii
şi justiţiei, precum şi unele mă-
suri adiacente, aprobate prin Or-
dinul ministrului agriculturii, pă-
durilor şi dezvoltării rurale şi al
ministrului finanţelor publice nr.
1.272/26.503/2005 [MO 969 / 4
dec. 2006]

432 — Lege privind aproba-
rea OUG 189/2005 pentru stabi-
lirea unor măsuri privind vehi-

culele rutiere înmatriculate [MO
976 / 6 dec. 2006]

313 — Ordin ANPC privind
modificarea şi completarea Or-
dinului ANPC 101/2004 pentru
aprobarea condiţiilor în vederea
autorizării operaţiunii de mar-
care cu marca de garanţie pro-
prie [MO 980 / 7 dec. 2006]

96 — OUG pentru modifica-
rea şi completarea Legii nr.
248/2005 privind regimul liberei
circulaţii a cetăţenilor români în
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străinătate [MO 981 / 8 dec.
2006]

1.611 — HG privind stabilirea
speciilor şi a valorii ajutorului fi-
nanciar pentru producţia internă
de seminţe şi material săditor,
certificată oficial, în anii 2006 şi
2007, destinată pentru în-
sămânţare sau plantare în cam-
paniile agricole din anii de vânza-
re 2006/2007 şi 2007/2008, şi
pentru aprobarea Normelor me-
todologice privind acordarea, ve-
rificarea şi plata ajutorului finan-
ciar [MO 983 / 8 dec. 2006]

559 — Ordin al preşedintelui
Casei Naţionale de Asigurări de
Sănătate pentru aprobarea ca-
racteristicilor tehnice şi a moda-
lităţilor de eliberare şi utilizare ale
cardului european de asigurări
sociale de sănătate şi pentru
aprobarea modelului certificatului
provizoriu de înlocuire a cardului
european de asigurări sociale de
sănătate, precum şi a instrucţiu-
nilor de completare şi a moda-
lităţilor de eliberare şi utilizare ale
acestuia [MO 992 / 12 dec. 2006]

Agricultorii disponibilizaţi 
pe perioada iernii trebuie 
angajaţi în primăvară
Salariaţii din agricultură îşi vor

păstra locurile de muncă şi pe
perioada 1 decembrie - 30 aprilie
2007, în care nu au de lucru.

Conform unui protocol în-
cheiat între Federaţia Agrostar,
Ministerul Muncii şi Ministerul
Agriculturii, firmele care fac dis-
ponibilizări în această perioadă
vor fi obligate să angajeze ace-
iaşi oameni pe aceleaşi posturi
atunci când condiţiile climaterice
permit reluarea activităţii. În plus,
cei disponibilizaţi nu vor mai fi
nevoiţi să se ducă în fiecare lună
la sediile agenţiilor pentru ocupa-
rea forţei de muncă pentru a-şi
lua indemnizaţiile de şomaj. Ba-
nii vor putea fi primiţi prin mandat
poştal, în cont curent, prin card,
sau vor putea fi ridicaţi de la se-
diile firmelor la care au lucrat.

Protocolul vizează salariaţii
din societăţile agricole, so-
cietăţile comerciale de industrie
alimentară şi agricultură, acti-
vităţi de exploatare, îmbunătăţiri
funciare şi construcţii agricole,
zootehnie şi industrie alimentară.
(C.N.) (Ziarul Gândul)

Legi 'vechi' care intra în 
vigoare la 1 ianuarie
Data de 1 ianuarie 2007 este

data la care vor intra în vigoare
numeroase acte normative emise
în ultimii ani de Parlamentul, res-
pectiv Guvernul Romaniei. 

TERENURI: Cetăţenii străini
şi firmele străine vor putea
dobândi sau arenda terenuri în
România, în baza Legii nr. 312
din 2005 privind dobândirea
dreptului de proprietate privată
asupra terenurilor de către
cetăţenii străini şi apatrizi, pre-
cum şi de către persoanele ju-
ridice străine. Potrivit acesteia,
cetăţeanul unui stat membru,
apatridul cu domiciliul într-un stat
membru sau în România, precum
şi persoana juridică constituită în
conformitate cu legislaţia unui
stat membru vor putea dobândi
dreptul de proprietate asupra te-
renurilor în aceleaşi condiţii cu
cele prevăzute de lege pentru
cetăţenii români şi pentru per-
soanele juridice române. Pentru
a putea dobândi terenuri,
cetăţenii străini trebuie să fie rezi-
denţi. În caz contrar, vor putea
dobândi dreptul de proprietate
asupra terenurilor pentru
reşedinţe secundare, respectiv
sedii secundare, numai la
împlinirea unui termen de 5 ani
de la data aderării României la
UE. În ceea ce priveşte terenurile
agricole, forestiere şi pădurile,
acestea vor putea fi dobândite de
străini doar după 7 ani de la data
aderării. 

Ca urmare a eliminării res-
tricţiilor legate de dobândirea pro-
prietăţii de către cetăţenii străini,
era necesar să se elimine şi re-
stricţiile faţă de aceştia şi faţă de
firmele străine în ceea ce priveşte
arendarea bunurilor agricole. (Le-
gea nr. 276 / 5 oct. 2005 pentru
modificarea art. 3 din Legea
arendării nr. 16/1994).

Fondul de Garantare: Tot de
la 1 ianuarie 2007 va intra în vi-
goare şi obligaţia angajatorilor de
a plăti lunar o contribuţie la Fon-
dul de Garantare pentru plata
creanţelor salariale, în cotă de
0,25%, aplicată asupra fondului
total de salarii brute lunare. Tot
de la această dată, cota contri-
buţiei datorate la bugetul
asigurărilor pentru şomaj se va

diminua cu 0,25%. Această obli-
gaţie este stabilită prin Legea nr.
200 / 22 mai 2006 privind consti-
tuirea şi utilizarea Fondului de
garantare pentru plata creanţelor
salariale. 

Din Fondul de Garantare se
asigură plata creanţelor salariale
ce rezultă din contractele indivi-
duale de muncă şi din contractele
colective de muncă încheiate de
salariaţi cu angajatorii împotriva
cărora au fost pronunţate hotărâri
judecătoreşti definitive de deschi-
dere a procedurii insolvenţei şi
faţă de care a fost dispusă măsu-
ra ridicării totale sau parţiale a
dreptului de administrare, denu-
miţi angajatori în stare de insol-
venţă.

Din resursele Fondului de Ga-
rantare se suportă următoarele
categorii de creanţe salariale: 

a) salariile restante; 
b) compensaţiile băneşti res-

tante, datorate de angajatori pen-
tru concediul de odihnă neefectu-
at de salariaţi, dar numai pentru
maximum un an de muncă; 

c) plăţile compensatorii res-
tante, în cuantumul stabilit în
contractul colectiv de muncă
şi/sau în contractul individual de
muncă, în cazul încetării rapor-
turilor de muncă; 

d) compensaţiile restante pe
care angajatorii au obligaţia de a
le plăti, potrivit contractului colec-
tiv de muncă şi/sau  contractului
individual de muncă, în cazul ac-
cidentelor de muncă sau al bolilor
profesionale; 

e) indemnizaţiile restante, pe
care angajatorii au obligaţia, po-
trivit legii, de a le plăti pe durata
întreruperii temporare a activităţii.

Românii vor putea obţine
pensii private în străinătate, iar
salariaţii vor beneficia de o pro-
tecţie suplimentară faţă de cea
oferită de Codul Muncii, cum ar fi
în cazul transferării societăţii co-
merciale de la un patron la altul –
Legea nr. 67 din 22 martie 2006
privind protecţia drepturilor sala-
riaţilor în cazul transferului între-
prinderii, al unităţii sau al unor
părţi ale acestora, în timp ce con-
sumatorii vor fi mai protejati prin
intrarea în vigoare a Codului
Consumatorului.
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Farinsan îşi propune 
creşterea cotei de piaţă la 
5%
Compania Farinsan, producă-

tor din industria de morărit şi
panificaţie, estimează o creştere
a cotei de piaţă de la 1,2%, în
prezent, la 5% anul viitor, a de-
clarat Ioan Vladu, directorul ge-
neral al Farinsan SA 

"Compania intenţionează ca,
prin abordarea consumatorilor
casnici, să îşi crească cota de
piaţă de la 1,2%, cat este în pre-
zent, la 5% până la sfârşitul anu-
lui viitor", a declarat Vladu.

Potrivit acestuia, nivelul in-
vestiţiilor pentru 2007 va
cunoaşte, de asemenea, o
creştere, cu 700.000 lei faţă de
acest an (de la un milion în 2006
la 1,7 milioane lei în 2007). "In-
vestiţiile pe care le vom face anul
viitor vizează, în primul rând,
achiziţionarea de aparatură de
laborator, una din priorităţile
companiei fiind obţinerea acre-
ditării HACCP", a explicat direc-
torul general.

Un alt obiectiv de investiţii de-
clarat de Vladu îl constituie con-
strucţia unei noi fabrici de făinuri
speciale, care va fi amplasată
langă Bucureşti: "Una din urmă-
toarele investiţii va fi reprezen-
tată de o nouă fabrică de făinuri
speciale, într-o zonă limitrofă a
Bucureştiului. Lucrările vor de-
mara anul viitor, compania es-
timând o investiţie iniţială de un
milion de euro".

Producător din industria de
morărit şi panificaţie prezent în
toată reţeaua retail din aproape
toată ţara, Farinsan îşi propune
începerea exporturilor începând
cu anul 2007. "Prima locaţie
vizată de noi a fost Bucureştiul,
după care ne-am extins în partea
de Sud a României, în Moldova
şi în Ardeal. Intenţionăm ca, din
primăvara anului următor, să de-
marăm exporturile", a declarat
Eugen Popescu, directorul co-
mercial al Farinsan SA. În acest
sens, directorul general al com-
paniei a precizat că demararea
exporturilor este determinată de
solicitările venite din partea

COMPANII ţărilor vecine, un factor de influ-
enţă fiind reprezentat de elimina-
rea barierelor vamale. "Ne
orientăm mai întâi către vecini şi
către cei din partea cărora avem
cereri. Ştim că Bulgaria a expor-
tat mare parte din grâul indigen,
aşa încât va apela la soluţia im-
portului", a explicat Vladu.

În ceea ce priveşte gama de
produse, Farinsan anunţă intro-
ducerea de noi sortimente - pud-
ding şi aluaturi reci. "În acord cu
trendul orientat către produse
semipreparate şi semicongelate,
intenţionăm să construim o
secţie capabilă să producă alua-
turi reci şi să le transporte la
Ruse", a declarat Popescu.

Cifra de afaceri a companiei
estimată pentru acest an este de
circa nouă milioane de euro, în
creştere cu aproximativ 18 pro-
cente faţă de cea a anului trecut.
Reprezentanţii Frinsan apreciază
menţinerea acestei tendinţe şi
pentru anul viitor, ca urmare a
creşterii preţului grâului şi a dez-
voltarii sistemului de distribuţie.

"Cifra de afaceri este direct
influenţată de preţul grâului,
unde se menţine tendinţa de
creştere. Numai din august şi
până în prezent acesta a crescut
cu aproximativ 40%", a precizat
Vladu. Compania Farinsan a fost
înfiinţată în anul 1996, cu un ca-
pital social de peste 1,4 milioane
de lei, fabrica de făină din locali-
tatea Grădiştea, comuna Coma-
na, judeţul Giurgiu începându-şi
activitatea în anul 1999 şi
ajungând până în prezent la ca-
pacitatea de 200 de tone/zi. În
anul 2002, şi-a început activita-
tea fabrica de pâine şi produse
de patiserie din municipiul
Giurgiu. Potrivit directorului ge-
neral, aceasta acoperă la ora ac-
tuală aproximativ 55% din nece-
sarul de pâine al judeţului.
(Wall-Street)

Grupul Vel Pitar se va diviza 
prin separarea afacerilor
Acţionarii companiei au man-

datat Consiliul de Administraţie
să întocmească, să semneze şi
să publice un nou proiect de di-
vizare prin care să fie separate li-
niile de afaceri şi principalele ac-
tive subutilizate, potrivit NewsIn.
Adunarea Generală Extraordi-

nară a Acţionarilor de la Vel Pitar
a decis cu 80,43% din voturi, re-
nunţarea la proiectul aprobat an-
terior şi publicat în Monitorul Ofi-
cial, care prevedea divizarea so-
cietăţii în şase firme şi reducerea
capitalului social al Vel Pitar cu
6,8 milioane lei, de la 7,045 mili-
oane lei până la 183.028 lei, prin
anularea a 68,62 mil. de acţiuni.

Agenţia de Plăţi pentru Dez-
voltare Rurală şi Pescuit pentru
Programul SAPARD a respins pe
3 noiembrie 2006 proiectul de di-
vizare a grupului Vel Pitar din
cauza includerii morii de grâu din
Bujoreni printre activele care ur-
mau a fi transferate ca efect al di-
vizării societăţii. Proiectul de di-
vizare publicat în luna septem-
brie prevedea separarea active-
lor imobiliare de activitatea de
producţie şi de lanţul de maga-
zine de panificaţie.

Grupul Vel Pitar a obţinut un
profit net de 2,919 milioane lei
(829.262 euro) în primele nouă
luni din 2006, la o cifră de afaceri
de 185,011 milioane lei (peste 52
milioane euro), potrivit rezultate-
lor financiare comunicate la Bur-
sa de Valori Bucureşti. Profitul
net al grupului Vel Pitar a crescut
cu 10,61% faţă de luna septem-
brie 2005, când se situa la 2,639
milioane lei. Cifra de afaceri a
companiei a crescut cu aproape
12%, de la 165,23 milioane lei în
septembrie 2005 la 185,011 mili-
oane lei la 30 septembrie 2006,
potrivit datelor comunicate către
BVB. 

În trimestrul al treilea, cifra de
afaceri a Vel Pitar a atins 62,81
milioane lei, în creştere cu circa
5% faţă de intervalul iunie-sep-
tembrie 2005, când a fost de
59,4 milioane lei. Profitul net
obţinut de companie în trimestrul
al treilea din 2006 a fost de
50.000 lei, de 4,5 ori mai mic
decât cel obţinut la 30 septem-
brie 2005, de 1,8 milioane lei.
Compania a încheiat anul 2005
cu o cifra de afaceri de 228,82
milioane lei şi un profit net de
4,473 milioane lei. Acţionarii
companiei au decis la 10 martie
retragerea acţiunilor companiei
de la tranzacţionare şi au stabilit
un preţ de 1,7247 de lei noi pen-
tru acţionarii care doresc să se
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retragă din acţionariatul societăţii
în urma delistării.

Acţionarul majoritar al Grupu-
lui Vel Pitar este compania
Broadhurst Investments, care
deţine 80,43% din capitalul so-
cial. Acţiunile companiei se tran-
zactionează la categoria a doua
a Bursei de Valori Bucureşti din
octombrie 1997. Capitalul social
al producătorului de panificaţie
din Râmnicu Vâlcea este de
7,045 milioane lei şi are o capi-
talizare de 121,178 milioane lei
(0,16% din total). Ultima zi de
tranzacţionare a acţiunilor Vel Pi-
tar a fost 22 martie 2006, preţul
de referinţă fiind de 1,72 lei/titlu.
(Wall-Street)

Autorizarea 
depozitelor

Ordinul 222 pentru aproba-
rea Regulamentului privind auto-
rizarea spaţiilor de depozitare
pentru produse agricole a fost
publicat în MO 308 / 5.IV.2006.

Conform acestuia, autori-
zaţiile de depozit se acordă la
cererea operatorilor economici
persoane juridice care deţin în
proprietate sau în administrare
spaţii de depozitare pentru pro-
duse agricole şi care îndeplinesc
condiţiile pentru acordarea aces-
tora prevăzute de prezentul re-
gulament.

Autorizaţiile de depozit se
acordă pentru fiecare unitate de
depozitare, cu nominalizarea
acesteia şi cu indicarea tipurilor
de spaţii de depozitare şi a ca-
pacităţilor.

Cuvintele cheie pe care dorim
să insistăm sunt “produse agri-
cole”. 

Făina este un produs al in-
dustriei prelucrătoare – deci nu
este un produs agricol, rezultat în
urma activităţilor din agricultură,
aşa cum este cazul cerealelor. 

Aşadar, depozitele de făină
NU fac obiectul prezentului ordin
– aşa cum este el redactat la ora
actuală.

În cazul în care reprezentanţi
ai unor direcţii pentru agricultură
şi dezvoltare rurală judeţene vă
contactează pentru “autorizarea
depozitului de făină” vă reco-
mandăm să le sugeraţi citirea şi
interpretarea corectă a acestui
act normativ. Deocamdată, nu-
mai judeţul Ilfov a dat dovadă de
exces de zel… şi de ne-
înţelegerea corectă a prevederi-
lor Ordinului 222.

Ordinul 100 al 
ANSVSA
Ordinul 100 al ANSVSA, pu-

blicat în MO 390 /5.V.2006, a fost
modificat de O 174 al ANSVSA,
publicat în MO 673 / 4.VIII.2006.

Pentru a clarifica unele as-
pecte ridicate de forma greoaie a
actelor normative în general,
vom puncta câteva idei:

Refuzul unităţii de a încheia
cu direcţia sanitar-veterinară şi
pentru siguranţa alimentelor
judeţeană, respectiv a municipiu-
lui Bucureşti, contractul de
prestări de servicii pentru asigu-
rarea asistenţei tehnice de spe-
cialitate în cel mult 90 de zile ca-
lendaristice atrage imposibili-
tatea ca unitatea să mai poată
funcţiona, potrivit prevederilor
legale (art. 19, pct. 2). 

Atenţie deci la “îndemnurile”
unor prieteni de a nu semna
acest contract, pe varii motive.
Consecinţa este una singură: pri-
etenii rămân cu plăcuta impresie
că v-au “ajutat” şi dvs. cu uni-
tatea închisă… Conform actelor
normative în vigoare, ANSVSA
este împuternicită să ia toate mă-
surile pe care le consideră nece-
sare pentru asigurarea siguranţei
alimentare – condiţie impusă în
mod expres de Uniunea Euro-
peană. Unde-i lege, nu-i toc-
meală!

Evident, contractul se încheie
pe toată durata de funcţionare a

unităţii - pentru că oricum, fără
acest contract, unitatea nu va
putea funcţiona.

Asistenţa tehnică de spe-
cialitate reprezintă totalitatea
metodelor şi a procedeelor de lu-
cru privind siguranţa alimentelor
efectuate de personalul de spe-
cialitate în unităţile care prelu-
crează, procesează, depozitează
şi valorifică produse de origine
nonanimală, utilizând metode şi
tehnici de control, precum moni-
torizarea, supravegherea, verifi-
carea, prelevarea de probe şi
analiza de laborator (art. 2, lit.
b)

Pentru că timpul scurt nu per-
mitea implementarea în totali-
tate a acestei prevederi (prele-
vare de probe, analiza de labora-
tor), s-a făcut o excepţie pentru
trimestrul IV al anului 2006:
unităţile virează în contul direcţiei
sanitar-veterinare şi pentru sigu-
ranţa alimentelor judeţene, res-
pectiv a municipiului Bucureşti,
un tarif de 40 euro/lună (n.n. in-
diferent de cantitate) pentru acti-
vitatea de asistenţă tehnică de
specialitate, exclusiv prelevările
de probe şi analizele de laborator
(art. 20 pct. 1). 

De la 1 ianuarie 2007 intră în
vigoare tarifele pentru activitatea
de asistenţă tehnică de speciali-
tate, în euro pe tonă de produs,
care includ şi prelevarea de
probe şi analiza de laborator.
Astfel, pentru morărit şi panifi-
caţie tariful este de 0,1 eu-
ro/tonă produs finit, iar pentru
depozitele de seminţe de con-
sum 0,03 euro/tonă gradată la
recepţie. Tariful nu poate fi mai
mic de 50 euro/lună şi nu poate
depăşi 5.000 euro/lună (avantaj
pentru societăţile cu mai multe
puncte de lucru fără personalita-
te juridică distinctă).

De exemplu, o brutărie care
produce între 0,5 - 17 tone pe zi
de produse de panificaţie (ca
marea majoritate a IMM-urilor)
va plăti lunar minimul de 50 euro
pentru asistenţa tehnică de spe-
cialitate. Din acest punct de ve-
dere însă, unităţile cu capacităţi
mici de producţie vor avea cos-
turi mai mari pe unitatea de pro-
dus. (DS)
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Euroimpact SRL vă oferă im-
primante de coduri de bare şi ci-
titoare de coduri de bare, adapta-
te la necesităţile dumneavoastră.

Firma EUROIMPACT a lansat
soluţia destinată fabricilor din do-
meniul morărit panificaţie - ETI-
PAN.

De la un singur furnizor aveţi
o soluţie la cheie privind eticheta-
rea şi scanarea produselor ce ur-
mează să le livraţi către terţi be-
neficiari, s-au către  punctele
dumneavoastră de distribuţie.

Oferta de preţ ETIPAN:

A-200 - Imprimantă de coduri
de bare Argox - 395 euro

8110 (opţional) - Cititor de co-
duri de bare Argox - 80 euro

Instalare - Instruire, punere
în funcţiune - 90 euro

TOTAL -  ETIPAN - 565 euro
Preţurile sunt fără TVA.
Plata se realizează la cursul

BCR din ziua emiterii facturii, ast-
fel:

- 50% din valoarea echipa-
mentelor în avans

- 50% din valoarea echipa-
mentelor la livrarea acestora

- plata serviciilor de instalare,
instruire şi punere în funcţiune, în
maxim 3 zile de  la efectuarea
acestora.

Pentru orice detalii nu ezitaţi
să ne contactaţi la coordonatele
de mai jos.

Ioan FLORIAN, dir. vânzări
SC EUROIMPACT SRL

Str.Cpt.Vasilescu Ion Nr.7 
Tel/Fax: 021- 2527192 
GSM: 0722-569701 

office@euroimpact.ro
ioan.florian@euroimpact.ro

www.euroimpact.ro

OFERTA A doua fabrică de 
Biodiesel în România

Grupul portughez Martifer va
construi în România o rafinărie
specializată în producţia de
biodiesel din uleiuri vegetale, în
conformitate cu standardul Euro-
pean EN 14214. Proiectul, ale
cărui costuri în prima etapă se
ridică la peste 41 milioane de eu-
ro, se va realiza în următorii doi
ani.

Biodieselul este un combusti-
bil alternativ, total nepoluant, pro-
dus din resurse regenerabile
(uleiuri vegetale, grăsimi anima-
le). Acesta se utilizează la mo-
toarele Diesel şi poate fi ameste-
cat în proporţii diferite cu motori-
na, pentru a crea un amestec
combustibil ce se utilizează drept
carburant pentru autovehicule.
Biodieselul reduce cu aproape
90% emisia de dioxid de carbon
şi cu 98% pe cea de sulf.

Proiectul este dezvoltat prin
intermediul a două societăţi, res-
pectiv Biomart Energy SRL
având ca obiect de activitate pro-
ducţia de biodiesel, şi Agromart
Energy SRL, care operează în
domeniul culturii seminţelor
oleaginoase - materia primă utili-
zată de Biomart în producerea
de biodiesel.

Prin intermediul acestei com-
panii, Martifer intenţionează să
achiziţioneze circa 50.000 ha de
teren care să asigure materia
primă pentru un minimum nece-
sar capacităţii de producţie.

Proiectul este finanţat de con-
sorţiul bancar alcătuit din BRD
-Groupe Societe Generale şi
banca portugheză Caixa Geral
de Depositos. Cele două bănci
vor asigura fondurile necesare fi-
nanţării proiectului, în valoare de
25,1 milioane EUR, pe o
perioadă de 7 ani. 

În prezent 18 ţări din întreaga
lume au fabrici de biodiesel, cele
mai multe aflându-se în SUA
(54), Germania (26) şi Austria
(10). În România, şi Rompetrol
rafinare are în derulare o inves-
tiţie pentru producerea a 60.000
de tone de motorină biodiesel. 

Alinierea sau falimentul

Aderarea României la Uniu-
nea Europeană, de la 1 ianuarie
2007, aduce cu sine modificări
semnificative şi pentru operatorii
din industria alimentară, în sen-
sul introducerii unor prevederi
mai stricte în domeniul siguranţei
alimentare. Atenţie, aşadar, pen-
tru toţi cei care activează sau do-
resc să activeze în industria
alimentară, inclusiv pentru cei
care visează să-şi deschidă o
mică afacere, fie ea brutărie,
cofetărie, restaurant ori bar!

Pentru ca produsul finit să fie
unul sigur pentru sănătatea po-
pulaţiei, unităţile de procesare de
alimente sunt obligate să pună la
punct un sistem de management
al calităţii, să realizeze analize
de risc ale punctelor în care ali-
mentele se pot contamina şi să
asigure condiţiile de igienă în in-
teriorul unităţilor. 

Cum trebuie să se alinieze în-
treprinzătorii la cerinţele comuni-
tare a fost stabilit prin Hotărârile
de Guvern nr. 924, 954, 925 şi
955 din 2005, care transpun pre-
vederile regulamentelor PE şi ale
Consiliului UE şi care au intrat în
vigoare la 1 octombrie 2006. 

Costurile mari presupuse de
alinierea la normele comunitare
vor duce inevitabil la închiderea
firmelor care nu-şi pot permite
dotările prevăzute de lege.
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Sub o treime din 'ferme' 
sunt compatibile cu UE
Prima Anchetă Structurală în

Agricultură realizată de Institutul
Naţional de Statistică încearcă să
vadă care este zestrea cu care
România se alătură agriculturii
europene şi care sunt exigenţele
cărora agricultorii din România
trebuie să le faca faţă pe o piaţă
concurenţială extrem de dinamică
şi de pretenţioasă. 

Numărul exploataţiilor agri-
cole în scădere 

Prin extinderea UE din mai
2004, numărul exploataţiilor agri-
cole a crescut cu aproape 70%,
arată INS. Aderarea României şi
Bulgariei va duce la creşterea cu
încă 50% a numărului actual al
exploataţiilor agricole existente
în statele membre UE.

Cu toate acestea, pentru a
atinge criteriile de performanţă şi
eficienţă, evoluţia sectorului agri-
col din UE arată o scădere a
numărului exploataţiilor agricole.
Aceeaşi tendinţă o va urma, cu
siguranţă, şi agricultura ro-
mânească, iar primele indicii în
acest sens încep să apară.

În România anului 2005, potri-
vit rezultatelor anchetei, existau
4.256.152 exploataţii agricole, cu
5,1% mai puţine decât în anul
2002, când numărul lor a fost de
4.484.893.

Puţine exploataţii agricole la
standarde UE

Din cele 4.256.152 exploataţii
agricole din România, numai
1.246.159 ating pragul de o uni-
tate economică de dimensiune
europeană (ESU), care reprezintă
echivalentul a 1.200 de Euro.
Ponderea ESU în UE: 

România - 29,3% 
Ungaria - 21,7% 
Republica Cehă - 62,4% 
Slovenia - 78,9% 
Polonia - 43,7% 
Lituania - 50,8%. 

NOI si UE Cu toate că numărul exploa-
taţiilor agricole individuale de mici
dimensiuni, care au utilizat o su-
prafaţă agricolă de până la 2 hec-
tare, s-a diminuat faţă de anul
2002 cu cca. 344 mii exploataţii
(11,2%), ele deţin în continuare o
proporţie covârşitoare: aproxima-
tiv 66%. Suprafaţa agricolă utili-
zată ce revine în medie pe o ex-
ploataţie agricolă de mici dimensi-
uni a crescut de la 0,66 ha la 0,71
ha.

Tot mai mult teren în arendă
Din punct de vedere al modu-

lui de deţinere a suprafeţei agri-
cole utilizate, în anul agricol 2004
- 2005, 74,5% a fost în proprieta-
tea exploataţiilor agricole şi
14,0% a fost luată în arendă, faţă
de anul agricol 2001 - 2002, când
63,9% a fost în proprietatea ex-
ploataţiilor agricole şi numai 5,4%
a fost luată în arendă.

Restul suprafeţelor au fost uti-
lizate prin concesiune, luate în
parte, cu titlu gratuit sau prin alte
moduri de deţinere.

Pe categorii de exploataţii
agricole, în anul agricol 2004 -
2005, suprafaţa aflată în proprie-
tatea exploataţiilor agricole indivi-
duale a reprezentat 86,3% din în-
treaga suprafaţă agricolă utilizată
de acestea, în timp ce la unităţile
cu personalitate juridică a fost de
52,3%.

În anul agricol 2004 - 2005,
numărul exploataţiilor agricole
care au revenit la un tractor a
scăzut de la 31 la 28, la o
semănătoare de la 90 la 68 şi la o
combină de la 281 la 204.

Totuşi, aceste evoluţii pozitive
nu au determinat scăderea su-
prafeţei ce a revenit în medie pe
un tractor, în condiţiile în care su-
prafaţa terenului arabil a fost mai
mare cu 848 mii hectare faţă de
anul 2002. Astfel, suprafaţa
arabilă ce a revenit în medie pe
un tractor a crescut de la 37,3
hectare în anul 2002 la 41,5 hec-
tare în anul 2005.

Ancheta Structurală în Agricul-
tura - 2005 este o cercetare
statistică selectivă, bazată pe un
eşantion reprezentativ, alcătuit
din circa 361 mii exploataţii agri-
cole, reprezentând 8% din
numărul total al exploataţiilor agri-
cole înregistrate la Recensămân-
tul General Agricol din anul 2002. 

Noi reglementări privind 
ajutorul de stat în 
agricultură

Comisia a adoptat pe 6 decem-
brie 2006 o nouă legislaţie privind
acordarea de ajutoare de stat în
sectorul agricol. 

Această legislaţie constă din
două părţi: 

o reglementare de scutire, care
permite  Statelor Membre să nu
notifice ajutorul de stat acordat
întreprinderilor mici şi mijlocii cu
activitate de producţie agricolă, cu
condiţia îndeplinirii anumitor
cerinţe, şi 

un ghid care completează re-
glementarea prin stipularea regu-
lilor aplicabile ajutorului notificat.

Cele două documente se referă
la perioada 2007 - 2013.

Noua legislaţie corespunde în
întregime politicii Comisiei Euro-
pene privind dezvoltarea rurală şi
constituie un pas înainte în proce-
sul de simplificare lansat de comu-
nicarea Comisiei "Simplificare şi o
mai bună reglementare a Politicii
Agricole Comune".

Ca parte a acestui proces de
simplificare, vor fi abrogate ghidul
privind ajutorul de stat pentru pub-
licitate şi cel privind testele pentru
encefalopatiile spongiforme bo-
vine, animalele găsite moarte şi
deşeurile din abatoare, precum şi
comunicarea Comisiei privind
acordarea ajutorului de stat sub
forma creditelor de gestiune. Ghi-
durile privind ajutorul de stat în
sectorul agricol pentru perioada
2000-2006 vor continua totuşi să
se aplice în cazuri foarte specifice,
pentru o perioadă limitată după 1
ianuarie 2007.

Noile categorii de ajutor de stat
incluse în noile ghiduri includ aju-
torul de stat pentru conformare la
standarde, ajutorul de tip "Natura
2000", ajutorul legat de plăţile pre-
văzute de Directiva 2000/60/CE
(politica apei), ajutorul legat de
scutirea de accize conform Direc-
tivei 2003/96/CE (impozitarea pro-
duselor energetice şi a electri-

UE
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cităţii) şi ajutorul pentru sectorul fo-
restier.

În ceea ce priveşte transforma-
rea şi comercializarea produselor
agricole, acordarea ajutorului de
stat se va supune de acum înainte
prevederilor aplicabile ajutorului de
stat din sectorul industrial.

Reglementarea de scutire va
permite acordarea de ajutor de stat
mai repede fermierilor, lucru impor-
tant în special, de exemplu, în ca-
zurile în care aceştia înregistrează
pierderi datorate condiţiilor climati-
ce nefavorabile sau bolilor anima-
lelor sau plantelor.

Pe lângă cele doua texte legis-
lative, exista de asemenea o regle-
mentare de minimis, în virtutea
căreia Statele Membre pot acorda
ajutor de stat care, cu condiţia
îndeplinirii anumitor condiţii, nu
este considerat ajutor de stat atâta
timp cât nu se depăşeşte un anu-
mit plafon (3.000 euro per fermier,
timp de 3 ani). 

Intax Trading SRL (CUI
14571848) vă oferă perdele de
aer Mitsui, prin care schimbul
termic cu mediul extern este re-
dus la minimum, permiţând în
acest fel realizarea unor
economii substanţiale referitoare
la consumul de energie, pentru
încăperi de dimensiuni mici şi
medii (max. 40 mp).

În acelaşi timp, perdelele de
aer Mitsui previn pătrunderea în
încăperi a diverşilor agenţi polu-
anţi, a prafului, precum şi a in-
sectelor, protejând încăperea de
toate formele de poluare din ex-
terior. 

Atât în timpul verii cât şi iarna,
mulţumită perdelelor de aer, la
intrarea într-o încăpere, se
formează o adevarată barieră,
favorizând economii sub-
stanţiale de energie pentru
obţinerea atât a aerului rece, cât
şi a aerului cald. 

Vă putem oferi perdele de aer
Mitsui în 3 dimensiuni: 600mm,
900mm şi 1200mm. 
Contact: 
Bucureşti - 021/ 411 8876, 

0722 296 695   
Alexandria - 0247/ 314 591,

0728 870 561

OFERTA

În 2006, recolta UE ar putea 
ajunge la 241 milioane tone
Comitetul European al Co-

mercianţilor de Cereale (CO-
CERAL), a dat publicităţii cele
mai recente previziuni pentru
producţia de cereale, din statele
Uniunii Europene. Acestea arată
că producţia de cereale din
statele Uniunii Europene (25) va
fi de aproximativ 240,9 milioane
de euro, adică o scădere netă de
4,9%, faţă de recolta de anul tre-
cut. Organizaţiile agricole şi co-
operativele din UE (COPA şi
COGECA) sunt de părere însă
că producţia va fi mult mai mare,
putând ajunge până la 245,4 mili-
oane de tone. 

Experţii COCERAL estimează
că suprafaţa cultivată cu cereale
a scăzut cu 2,1%, faţă de anul
trecut, ajungând la 49,8 milioane
de hectare. Randamentul mediu
de la nivelul UE va varia în jurul
valorii de 4,83 tone/hectar, în
scădere cu 3% faţă de radamen-
tul din campania 2005. 

COCERAL crede că recolta
din campania 2006 va fi de 189,9
milioane de tone (-1,9% faţă de
anul 2005), în Uniunea Europe-
ană restrânsă, şi de 51,1 milioa-
ne de tone (-14,6%), în cele zece
ţări care au aderat la UE în 2004. 

Ţările care au înregistrat cea
mai mare scădere a producţiei
de cereale sunt Franţa (producţie
de 60,5 milioane de tone; -4,7%),
Germania (43,3 milioane de
tone, -5,4%) şi Anglia (20 milioa-
ne de tone, -4,7%). Italia se
poate baza pe o recoltă compa-
rabilă cu cea de anul trecut, în
timp ce Spania, după un an 2005
catastrofal cu o producţie de
doar 12,9 milioane de tone, îşi
regăseşte cadenţa normală. Pro-
ducţia spaniolă de orz recâştigă
terenul pierdut, ajungând la 8,1
milioane de tone, în creştere cu
84% faţă de anul trecut, în timp
ce producţia de porumb continuă
trendul descendent (3,2 milioa-
ne de tone, -17,9%). 

Estimările date publicităţii de
COCERAL arată următoarea
situaţie:

CEREALE grâu moale: producţia totală
atinge 108,9 milioane de tone,
Franţa producând 33,1 milioane
de tone (-4,8%), Germania 22,4
milioane de tone (-5%) şi Anglia
cu 14,4 milioane de tone (-3,3%).

grâu tare: producţia totală
este 7,6 milioane de tone (+1,3%
faţă de anul 2005) dintre care Ita-
lia va produce 3,1 milioane de
tone (-11,4%), Franţa - 2,1 mili-
oane de tone (+5%) şi Spania -
1,2 milioane de tone (+50%).

Orz: producţie totală de 54,5
milioane de tone (+3,2% faţă de
2005). Germania cu 12 milioane
de tone (+3,4%) şi Franţa 10,5
milioane de tone (acelaşi nivel ca
şi anul trecut) vor avea cele mai
mari producţii din UE. 

Porumb: producţia totală a
Uniunii Europene va scădea cu
9,7% faţă de anul trecut, Franţa
(12,3 milioane de tone, -8,8%),
Italia (9,1 milioane de tone,
+2,2%) şi Ungaria (8 milioane de
tone, -13%), având cele mai mari
producţii. (sursa: Euronews)

Cereale la nivel mondial
Producţia şi cererea de ce-

reale, de la nivel mondial, vor
scădea pe parcursul campaniei
2006/2007, faţă de campania
anterioară. Previziunile Consiliu-
lui Internaţional pentru Cereale
mai susţin că diferenţa dintre
cererea şi oferta de cereale va fi
de peste 50 de milioane de tone. 

Raportul lunar publicat de
Consiliul Internaţional pentru Ce-
reale (CIC) scoate în evidenţă
faptul că producţia mondială de
cereale va ajunge la 1,572 miliar-
de de tone, pe parcursul cam-
paniei 2006/2007. Experţii susţin
o scădere a estimărilor, faţă de
luna august, când producţia pre-
vizionată era de 1,575 miliarde
de tone. 

Campania 2006/2007 va adu-
ce o scădere a producţiei mondi-
ale de cereale cu 1,7%, faţă de
campania precedentă. Principa-
la cauză a acestei scăderi este
diminuarea recoltei de grâu. Este
de aşteptat un consum mondial
de cereale de 1,624 miliarde de
tone, în scădere cu două milioa-
ne de tone, faţă de estimările din
august, dar totuşi mai mare cu
0,6%, faţă de campania
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2005/2006. Deficitul con-
sum-producţie ar putea atinge 52
mil. tone. Faţă de anul trecut,
deficitul din campania 2006/2007
este mult mai mare, diferenţa fi-
ind de aproape 12 mil. tone. De-
ficitul prognozat pentru anul viitor
va avea un efect notabil şi asu-
pra stocurilor mondiale. Nivelul
acestora atinge la momentul de
faţă 307 mil. tone şi vor scădea
la 255 mil. tone, pe parcursul
campaniei 2006/2007. 

Aproximativ 40% dintre sto-
curile de cereale sunt în posesia
primelor cinci ţări exportatoare
de cereale: Argentina, Australia,
Canada, UE şi Statele Unite. 

Previziunile experţilor CIC
arată o ofertă mondială de grâu
în scădere cu 5 de mil. tone (pro-
ducţie totală de 588 mil. tone),
ceea ce reprezintă o scădere de
4,8%, faţă de campania
2005/2005.  Cererea mondială
pentru grâu ar putea scădea cu 4
mil. tone (producţia totală: 607
mil. tone), adică 2,3 %. Cauza
principală a acestei scăderi este
limitarea consumului de grâu
furajer din UE, în favoarea cere-
alelor mai ieftine (orz). 

Producţia mondială de
porumb ar putea creşte cu 2 mil.
tone, faţă de previziunile anterio-
are. În total s-ar putea obţine

aproximativ 698 mil. tone, un ni-
vel mai mare cu 0,7%, faţă de
campania 2005/2006. 

Cererea de porumb va atinge
un nivel record de 724 mil. tone,
creşterea prognozată fiind de
aproximativ 3,6%. Estimările
date publicităţii, prevăd o diminu-
are a producţiei de orz (143 mil.
tone), faţă de previziunile ante-
rioare. Cu toate acestea, pro-
ducţia de orz va fi mai mare cu
2,1% faţă de cea din campania
2005/2006. Consumul aşteptat
se apropie de valoarea de 148
mil. tone. 

Ce face un fermier pentru a 
primi plăţi directe?
Care sunt paşii pe care trebu-

ie să-i urmeze un fermier pentru
a primi plăţi directe pe suprafaţă
începând din 2007? 

Se înregistrează în Registrul
Fermelor. La Centrul local APIA
la care este arondată comuna sa
primeşte o cerere de înscriere în
Registrul Fermelor pe care o
completează. Acte necesare: bu-
letinul de identitate/cartea de
identitate

Participă la campania de
identificare a parcelelor agricole
"Gaseşte-ti parcela", care se
desfăşoară în fiecare comună:

- primeşte cererea cu care s-a
înscris în Registrul Fermelor;

- identifică parcelele agricole
pe care le utilizează pe ortofo-
toplanurile A0 aferente comunei;

- completează cererea de în-
scriere în Registrul Fermelor cu
numărul/numerele de identifi-
care a blocurilor fizice în care se
găsesc parcelele pe care le uti-
lizează, pentru ca aceste date să
fie introduse de angajaţii APIA în
baza de date a Registrului Fer-
melor.

În 2007, până cel târziu la
data de 15 mai, va completa şi
depune o cerere de plată directă
pe suprafaţă. Acest formular va fi
tipărit de APIA şi va fi disponibil
pentru toţi fermierii la Centrele lo-
cale ale APIA din toată ţara. În
această cerere fermierul trebuie:

- sa declare absolut toate par-
celele pe care le are in folosinta
(atat pe cele eligibile, de peste
0,3 ha, cat si pe cele neeligibile,
mai mici de 0,3 ha);

- să menţioneze numărul său
de înregistrare în Registrul Fer-
melor;

- să indice suprafaţa şi loca-
lizarea exactă a tuturor parcele-
lor agricole pe care le utilizează

Pentru a obţine plăţi directe,
fermierul trebuie:

- să utilizeze cel puţin 1 ha te-
ren agricol format din parcele de
cel puţin 0,3 ha. Plăţile se fac nu-
mai pentru parcelele eligibile;

- să depună o cerere de plată
directă pe suprafaţă (cerere de
sprijin)

- să menţină absolut toate su-
prafeţele agricole pe care le are
în folosinţă în bune condiţii agri-
cole şi de mediu (definite prin Or-
dinul 446/737din 2006 al minis-
trului agriculturii, pădurilor şi dez-
voltării rurale şi al ministrului me-
diului şi gospodăririi apelor,
publicat în Monitorul Oficial nr.
635/24.07.2006):

a. Protejarea solului împotriva
eroziunii prin excluderea totală a
cultivării plantelor prăşitoare pe
terenurile arabile cu panta mai
mare de 12%;

b. Asigurarea unui nivel mi-
nim de întrţinere a solului prin
evitarea fixării vegetaţiei nedorite
pe terenurile arabile - distrugerea
buruienilor şi a ierburilor invazive
neculturale;

c. Protejarea pajiştilor perma-
nente prin menţinerea suprafeţei
acoperite cu pajişti permanente
existente la nivel naţional co-
respunzător datei de 1 ian. 2007.

- să se supună tuturor con-
troalelor care se vor aplica asu-
pra datelor pe care le va înscrie
în cererea de plată directă pe su-
prafaţă din 2007.

Campaniile de înregistrare a
fermelor în Registrul Fermelor şi
de identificare a parcelelor agri-
cole reprezintă etape de
pregătire menite să îi ajute pe
fermieri, etape pe parcursul căro-
ra nu li se cer dovezi cu privire la
corectitudinea declaraţiilor fă-
cute, pentru că scopul este acela
de a le oferi fermierilor infor-
maţiile şi datele necesare, de a
le facilita accesul la fonduri în
2007 şi de a-i scuti de neplăce-
rile unor eventuale nereguli.


